

时家集村 玩转「虾稻共生」



黄花塘镇时家集村坐落于时湾水库上游。多雨季节，水库泄洪，时家集村是必经之地，洪水所到之处，房屋、农田深受其害。也因此，在平原村落看来再正常不过的“一季麦子一季稻”耕作模式，到了时家集村却“水土不服”，成了村民百姓的一种“奢望”。

“缺水，难活人；水多，也要命。种稻子还行，种麦子死路一条。”时家集村党总支书记韩红兵说，直到现在，该村还有280多位村民领着泄洪区移民补贴呢。

种稻子不行是行，但是过分单一，即便在风调雨顺的年景，每亩水稻的收成，也一眼能望到底。年轻人坐不住了，纷纷外出打工，留下老弱妇孺守着时家集的“一亩三分地”。

彼时的时家集，可谓家家愁。

时家集有急处，时来运转时。2005年，在全县倡导“虾稻共作”耕种模式，稻田里养龙虾，一举两得。时家集村“两委”班子火速响应。经商议，班子成员带头，每人承包30亩水稻田，搞“虾稻共作”，为村民蹚路子，敢样子。

时看村户，户看户，群众看干部。在村“两委”班子带领下，时家集家家户户应时而动，跟着“出去”取经，围着专家请教，冲着“虾稻”劲头，“虾稻共作”在全村从“星星之火”变成“燎原之势”，共面面积达900多亩，占全村耕地总面积的57%。

共作面积大，小龙虾产量多，个儿大且品质优，各地龙虾商贩慕名而来。商贩到了时家集，挨家挨户上门，收购的龙虾一斤一个价。村民事后得知这一情况，对商贩的这种行为既不满又无奈。

“散户，加之不懂行情，不掌握议价主动权，肯定要吃亏。”对此，时家集村“两委”从“集”字入手，“集”中生智，成立龙虾产业党支部，建立农户合作社，对全村养殖的龙虾实行统购统销，让村民们今后无后顾之忧。

在此基础上，镇村联手投资150万元，兴建小龙虾交易市场，同时配套了一个400多平方米的冷库，保鲜。自此，时家集村民实现了养虾有道、



卖虾无忧，在外务工的青壮劳力也纷纷回乡，加入到龙虾养殖队伍中来。

朱文刚是其中之一。过去，朱文刚走南闯北，长年在外跑运输，难得回村。他自打得知村里推行“虾稻共作”，搞出了名堂，他果断回到时家集，流转土地30亩，种植稻养虾。

如今，朱文刚已成为时家集名副其实的“虾将军”，种稻养虾每年纯收入超10万元。“这阵子养的是虾苗，过段时间就能开售，等着数钞票。”朱文刚说，时家集水质好，养虾苗不费劲，稳赚不赔。

一亩地，单纯种植水稻，每年收入大概在1500元，套养小龙虾，综合收入可达4500元。“算起收入账，韩红兵张嘴就来，‘亩产值高了，土地就成了‘香饽饽’。’仅时家集集体发包的土地，每年就可带来租金收入90万元。

“虾稻共作”，虾能挣钱，稻子也跟着身价倍增。“这种耕种模式之下，稻子不用打药、施肥，碾出的稻米特别受城里人欢迎。”韩红兵说，时家集接下来要打的一张“王牌”，就是“虾稻米”品牌。

“王牌”怎么打？搞电商销售。村“两委”正在谋划——先培训，后试点，再面上铺开实战，要让全村的老百姓养虾种稻“既吃馒头又蒸糍”，甜上加甜，两头赚。

来源：淮安宣传

我县组织拥军支前工作队伍集训

本报讯 为进一步加强拥军支前工作队伍建设，提升应急遂行服务保障能力，确保在支前行动和应急突发任务中能够迅速响应、高效服务，近日，我县组织拥军支前工作队伍开展集训。

开班仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕，全体参训队员身着迷彩服，精神抖擞，斗志昂扬，展现了良好的精神风貌。

本次集训立足于军地协同训练，进一步提高我县支前队伍应急

保障能力，拥军支前是我们每个人的责任和义务，要以此次集训为契机，进一步推动军民融合深度发展，加强军地共建共享，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量！

集训期间，队员们接受了严格的军事训练和理论学习，训练内容涵盖了列队训练、拉动演练、射击演练等多个项目。同时，集训还注重加强党性教育，通过专题讲座、分组讨论等形式，让队员们接受了一次深刻的国

防教育和党性洗礼。

通过此次集训，拥军支前工作队伍的应急保障能力和团队协作能力得到了显著提升。下一步，我县将继续加强拥军支前工作队伍建设，组织开展形式多样、贴近实际、聚焦大局的支前集训活动，努力打造一支平时训练精、拉得动，战时拉得出、用得上的平战两用专业队伍。同时，还将积极支持部队完成战备执勤、训练演习和抢险救灾等任务，确保拥军支前队伍在服务保障工作中能

够跟得上、融得进、起作用，为国防建设贡献力量。

通讯员 朱冬卿



为进一步弘扬爱国主义精神，追寻红色记忆，传承铁军精神，激发青年学生的使命感与责任感，近日，南京晓庄学院“情牵旧铺 筑梦童年”支教团携10余名旧铺中心小学的学生赴黄花塘新四军军部纪念馆开展爱国主义教育活动。

通讯员 沈萍 田亚明摄

全省农村人居环境整治提升暨户厕改造工作现场推进会在盱召开

▶ 上接1版 与会人员实地考察了我县农村人居环境整治和农村改厕现场，参加了农村改厕工作授课。有关市县在会上作了交流发言。

户厕改造工作，事关农民千家万户清洁卫生和农村功能风貌优化提升。农村人居环境整治，既助力乡村振兴，又提升营商环境。农村人居环境的改善也给镇村协调发展和盱眙绿色发展带来丰厚红利，让“农村人居环境提升就是营商环境化”成为可感可知的现实。连续三年全市户厕改造工作现场会在盱召开，连续三年获得全市人居环境整治考核第一等次，荣获2021年全省人居环境整治考核第一等次、2023年度全省乡村振兴战略实绩考核综合排名第一等次，连续两年位居省对县营商环境考核第一方阵。

融媒体记者 王宇

县人大常委会组织开展镇街人大规范化建设工作“镇镇到、点点评”观摩活动

▶ 上接1版 充分利用平台，借助人大代表“家、站、点”收集、交办、落实民生诉求，推动解决更多民生问题。要把机遇，拓展功能，抓住省级基层立法联系点的契机，结合诉源治理，真正将代表履职的平台建好用好，充分吸收和反映民意民情，让群众真正参与到依法实践的过程中。

活动中，县人大常委会还对官滩镇、河桥镇两处全过程人民民主基层实践点进行现场授牌。

融媒体记者 孙好

我县大力支持绿色优质农产品建设

本报讯 随着人们生活水平的提高和健康意识的增强，绿色优质产品逐渐成为市场新宠。绿色优质农产品不仅满足了人们对食品安全和营养的需求，还有助于保护生态环境，促进农业的可持续发展。近年来，我县积极响应国家绿色发展战略，大力发展绿色优质农产品。2023年，市财政对我县的绿色食品和有机农产品给予了85万元的奖补资金，以鼓励和支持相关企业的发展。该笔资金已根据相关认定文件，按照简易奖补程序，直接发放给了江苏永泰食品等25家企业，覆盖41个品种。县财政在收到主管部门的申请后，迅速组织资金，通过国库集中支付流程，确保资金及时、准确地发放至相关企业。

绿色优质农产品的发展是我县农业转型升级的重要途径。政府的引导和支持，企业的积极参与，为消费者提供更多健康、安全的食品选择，同时也为我县农业的可持续发展做出贡献。尽管取得了一定的成绩，但在绿色优质农产品的发展过程中，仍面临着技术、资金、市场等方面的风险。因此后期还需不断加强技术研发，提高农产品的质量和产量，扩大宣传力度，提高消费者对绿色优质农产品的认知度，同时还要不断完善市场机制，为绿色优质农产品创造更广阔的市场空间。

此外，我县还积极建立健全农产品质量追溯平台，实现了农产品的可追溯性，提高了农产品的品质和市场竞争力，推动农业高质量发展，为实现乡村振兴战略目标奠定了坚实的基础。

通讯员 杜娟

盱城街道全力做好汛期应急保障和环境秩序维护工作

本报讯 近日，为有效应对强降雨、暴风雨等极端天气，盱城街道不断强化组织领导，落实管控防范措施，全力做好汛期应急保障和环境秩序维护工作。

严密部署，加强值守。街道按照汛期应急预案，进一步细化人员职责分工，机关、社区、物业等部门人员联动，应急分队各成员排到点位。提前准备好手电筒、雨靴、雨衣、防洪排涝工具及砂袋等应急防汛物资。强降雨、暴风雨来临，机关、社区干部深入社区巷道、小区、地质灾害点及水库圩区一线，加强巡查，排除险患。综合行政执法和安全生产监督管理办公室、社区、物业等部门应急分队人员合力联防联控，每七点到各自点位值守，对积水路段，及时打开窨井盖排涝，提醒行人不要靠近下水口，及时帮助有需求的人员车辆。排涝完毕及时盖上窨井盖，以防再次产生次生灾害。由于人员在岗位，应急处置措施得当，有效保障了辖区人员车辆通行安全，有效应对了汛期极端天气带来的灾害风险。

严格执行整治，保障环境整洁有序。街道综合行政执法和安全生产监管办公室、社区、物业等部门联合行动，加强住宅小区、农贸市场及鼓街等处环境卫生秩序清理，清理杂物乱堆乱放、车辆乱停放、摊点占道经营，捕捉散放流浪犬。同时，每日安排人员加强鼓街环境秩序巡查值守，整治海通市场环境，规范路边市场经营。对鼓街里的流动摊点，乱停乱放车辆及时清理整治，保障消防通道畅通，维护鼓街正常经营秩序。

下一步，街道将持续强化汛期应急防范及环境秩序维护工作部署，全力筑牢城镇安全发展防线，充分保障人民群众生命财产安全。

通讯员 高学金

招 租

我公司位于斩龙涧金谷园饭店对面：(1) 斩龙涧老电信楼面积1130平米；(2) 门面房房源星尔克专卖店，面积约70平米；(3) 斩龙涧(金谷园对面)多经楼门面房4.5号，面积约70平米；(4) 官滩镇街道红绿灯路口老邮政门面房，面积约60平米。

以上房产现对外公开招租，有意向请于2024年7月15日前报名。

联系电话：13770440085, 18915173167

中国邮政集团有限公司江苏省盱眙县分公司

2024年7月1日

安 全 心 里 装 隐 患 无 处 藏

遗失声明

声明：父亲：李山龙、母亲：杨玉红之子李峰远遗失出生证壹本，编号：Q320485882，声明作废。

2024年7月8日

声明：父亲：张杰、母亲：陈双之女张梓晗遗失出生证壹本，编号：Q320644001，声明作废。

2024年7月8日

声明：父亲：张宗贵、母亲：李仕艳之女张雨萱遗失出生证壹本，编号：L321475584，声明作废。

2024年7月8日

声明：父亲：伏钰、母亲：高凤之子伏美豪遗失出生证壹本，编号：Q320481984，声明作废。

2024年7月8日

声明：父亲：李恒坤、母亲：高敏之子李景睿遗失出生证壹本，编号：Q320444055，声明作废。

2024年7月8日